

## Кукуяшный Юрий Владимирович



Великая Отечественная Война (1941-1945) – война между СССР, Германией и ее союзниками в рамках Второй Мировой войны на территории СССР и Германии.

Война, война, война.... Она постучала в каждый дом.

На фронт ушли деды, отцы, матери, сыновья, дочери.

Мы победили в этой войне! Но какой ценой?.. Многие остались вечно на поле боя. Дети осиротели, жены овдовели, рушились города и села. Прошли годы...

Давно отгремела проклятая война. И Великой Победе 78 лет! Но никто не забыт, ничто не забыто.

Мой прапрадед по линии матери, Кукуяшный Юрий Владимирович, участник Великой Отечественной войны. Я его лицо знаю по фотографиям, а о его жизни по рассказам мамы. Прадед родился в 1908 году в городе Красный Луч, Луганская область. Когда ему было 9 лет, родители умерли. В семье было четверо детей. Двое умерли в детстве. Мой прадед не учился. Старший брат Григорий учился в городе Москва, стал образованным человеком. После войны он жил в Челябинске. Говорят, женился, появились дети. В те трудные годы Григорий с прадедом потерял связь. Наверное, наши родственники и поныне живут в Челябинске. Дядя Николай искал в архиве, но так и не смог выйти на след Гавриила.

Сейчас дяди Николая нет в живых. Мама обещает найти родственников прадеда.

Прадед с ранних лет трудился. Сначала у богатых, потом в колхозе. Когда ему было 30 лет, он женился на моей прабабушке Антонине Николаевне.

Они были красивые и очень любили друг друга. Об этом рассказывали наши соседи. Рано осиротев, прадед мечтал иметь большую семью. Он с прабабушкой вырастил 8 детей.

В 1942 году моего прадеда призвали в армию. В доме остались жена и двухлетняя дочка Мария. Боевые учения прадед прошел в г. Чите. Снайперов готовили очень жестко и целенаправленно. Было очень трудно: постоянные тренировки по стрельбе, в остальное время копали окопы. Это происходила в степях Забайкалья. Прадед отличился среди сослуживцев, он был лучшим стрелком, и ему завидовали русские парни. Победу мой прадед встретил в степях внешней Монголии. С фронта он вернулся летом 1945 года.

Послевоенные годы были тяжелые. Прадед много и упорно трудился рабочим в совхозе. Награжден медалями и грамотами. Он прожил вместе с прабабушкой 50 лет в мире и согласии.

Прадед очень любил своих внуков и еще любил петь. У него был прекрасный голос.

По рассказам мамы прадед был очень общительным, жизнерадостным человеком и очень любил жизнь.

Имел много друзей. Он был очень чистоплотным и любил везде порядок. Много трудился. Летом был на сенокосе, зимой ходил на охоту, рыбачил. Кормил семью мясом зайца, белки и карася. Готовил очень вкусно. Прадед прекрасно мастерил. До сих пор его деревянные лопатки, ковшик, служат у нас на кухне.

Смастеренные им грабли с охотой покупались жителями деревни.

Прадед был здоровым человеком. Он был мускулистым и крепким. Никогда не жаловался на здоровье. 9 мая 1995 года 50-летие Победы он встретил на ногах в полном здравии.

Ему было 87 лет.

30 мая прадед умер. В этот день он сказал средней дочери Светлане, что пора идти на вечный покой. Так прадед тихо и мирно ушел из жизни. В народе говорят, что это - чистая смерть.

Его жизнь продолжают дети, внуки, правнуки, праправнуки... Мы гордимся тем, что наш прадед - частичка Великой Победы.

Кукуяшная Татьяна 16 группа